

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 93 (45:0)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

9

М А Я
1948 года.

Цена 20 коп.

ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Три года тому назад гитлеровская Германия провозгласила себя победительницей и выдвинула акт о безоговорочной капитуляции. Великая Отечественная война советского народа закончилась полным торжеством нашего правого дела.

Путь к нашей исторической победе был долгим и трудным. Советской стране пришлось встретиться с таким сильным и коварным врагом, какого еще не знала история.

Разбойничий немецкий фашизм—десятилетия не только германских империалистов, но и империалистов других стран. Под прикрытием «невмешательства» в дела других стран и «умиротворения» гитлеровской Германии они поощряли разбой Гитлера в Европе. Все это делалось для того, чтобы направить гитлеровскую армию против Советского Союза.

Политика английских и американских реакционеров в отношении Германии не изменилась даже тогда, когда началась война и Германия стала противником Англии и США. Главной их целью в войне было отнюдь не освобождение народов от фашистского ига. Они не желали полного разгрома Германии, они хотели лишь устранить ее как опасного соперника на мировом рынке. Вместе с тем они строили расчеты на ослабление Советского Союза, на то, что он, обескровленный изуродовательной войной, надолго потеряет свое значение как великая и мощная держава и попадет в зависимость от США и Англии.

Известно, что еще в 1942 году правительства этих стран дали торжественное обещание немедленно открыть второй фронт в Европе. Однако этот фронт не был открыт ни в 1942 году, ни в 1943 году. В течение трех лет Советскому Союзу пришлось одному сражаться против гитлеровской Германии и ее сообщников.

Советский Союз и его армия сыграли главную, решающую роль в разгроме немецко-фашистских захватчиков. Он вынес на своих плечах основную тяжесть борьбы с гитлеровской Германией. Он внес самый большой вклад в дело освобождения народов Европы от фашизма. Советский народ своей самоотверженной борьбой спас цивилизацию Европы от фашистских погромщиков. Этой заслуги нашей

Родины прогрессивное человечество никогда не забудет.

Победа Советского Союза в Великой Отечественной войне продемонстрировала перед всем миром непреодолимую силу советского государственного и общественного строя. Эта победа явилась торжеством мудрого руководства нашей большевистской партии. Именно благодаря тому, что советским народом руководила великая партия Ленина—Сталина, именно потому, что во главе нашего государства и армии стоял гениальный вождь и полководец товарищ Сталин,—мы смогли одолеть врага и добиться исторической победы.

В послевоенные годы советский народ с большим воодушевлением трудится над выполнением пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства страны. За первые два года пятилетки план выпуска валовой продукции выполнен на 100 проц. За два года восстановлено, построено и введено в действие около 1900 предприятий. В конце прошлого года был достигнут среднеквартальный уровень промышленного производства довоенного 1940 года. Идет в гору и сельское хозяйство. В прошлом году благодаря самоотверженному труду колхозного крестьянства был выращен богатый урожай. Патристическое движение за выполнение пятилетки в четыре года охватило миллионы трудящихся. Всенародное социалистическое соревнование обеспечило успешное выполнение плана первого квартала 1948 г.

Советский народ помнит о том, что, пока существует империализм, надо заботиться об укреплении мощи и обороноспособности страны.

«Развертывая мирное социалистическое строительство,—говорил товарищ Сталин,—мы ни на минуту не должны забывать о происках международной реакции, которая вынашивает планы новой войны. Необходимо помнить указания великого Ленина о том, что, переходя к мирному труду, нужно постоянно быть на-чеку, беречь, как зеницу ока, вооруженные силы и обороноспособность нашей страны».

Долг каждого советского гражданина состоит в том, чтобы самоотверженным трудом на своем посту изо дня в день повышать экономическое и военное могущество великой Родины.



Это наше счастье, что в трудные годы войны Красную Армию и Советский народ вел вперед мудрый и испытанный вождь Советского Союза — великий Сталин. С именем Генералиссимуса Сталина войдут в историю нашей страны и во всемирную историю славные победы нашей армии.

В. М. МОЛОТОВ.

Рекорд колхозника Молодцова

Светлый праздник — День Победы над фашистской Германией сельхозартель «Красное знамя» Репниковского сельсовета встречает окончанием сева ранних культур на площади 31 гектара.

Севен Николай Молодцов, участник Великой Отечественной войны, установил рекорд. Производя сев двумя руками, он засеивал до 8 гектаров в день при норме 2,5 гектара.

В тот же день закончила сев ранних культур соседняя сельхозартель «Красный пахарь». Сейчас обе артели готовят почву под картофель, гречиху, махорку. Колхоз «Красное знамя» приступил к посадке картофеля.

Трудовая доблесть киркижцев

Лучшие люди пеха, где начальником Новиков (завод имени Киркижа), ознаменуют праздник 9 мая перевыполнением производственных заданий. Стахановцы — термиты Шабаров, Крайнова, Воробьев, Сударкин, Лазарев, Одинцов, Яков Лапанов, выработавшие в прошлом месяце по 350—450 нормо-часов, в этом месяце в значительной мере перевыполняют апрельские сменные показатели.

Закончили полугодовые планы

Более 20 производственных фабрик имени Абельмана пришли к празднику с досрочным выполнением производственных планов первого полугодия. В числе их ватерница Климова, ткачата Мартынова, пророщница Ляшина и другие.

На благо Родины, на благо народа!

800 рублей наличными

Активно прошла подписка на новый заем среди коллектива предприятия общества слесарей. Член общества Чуварин, имея месячный заработок 712 рублей, подписался на 800 рублей и всю сумму внес наличными. Выше своего заработка подписались инвалиды Отечественной войны Барнинов, Фадеев, Умпелев и другие.

В. Зайцев.

Оформляют подписку

С патристическим чувством рабочие, инженерно-технические работники и служащие Станкостроительного завода заполняют свои подписные листы. Кононцев, Богатырев, Спиридонова, Абрамова, Захарова, Светлякова дали взаимно государствену больше месячного заработка. Мастер Статев подписался на 1500 рублей. Начальник механического пеха Филиппов оформил подписной лист на 2100 рублей. Его месячный оклад 1400 рублей.

ОБРАЩЕНИЕ

колхозников сельскохозяйственной артели «Сила Октября»

ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС, специалистам сельского хозяйства района.

Товарищи! Мы, колхозники и колхозницы сельхозартели «Сила Октября» Дмитриевского сельсовета, подписываясь на новый государственный заем, ясно себе представляем, что займы есть всенародное дело, что средства от займов идут на укрепление могущества нашего государства, на умножение богатства нашей любимой Родины, на благо нашего советского народа. Именно поэтому подписка на новый заем в нашем колхозе прошла в обстановке огромного производственного и политического подъема.

Мы с глубоким удовлетворением восприняли постановление правительства о выпуске Третьего государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. На своем общем собрании колхозников артели мы единодушно решили: всем, как одному, подписаться на новый государственный заем и в момент подписки внести наличными 65 процентов суммы, которую уже внесены, и 35 процентов внести к 10 мая 1948 года.

Учитывая огромное политическое значение нового займа в развитии экономики и культуры нашей советской Родины, мы обращаемся к вам, труженики колхозных полей, поддержать наш скромный почин. Мы призываем вас дружно, как одному, подписаться на новый заем и внести сумму подписки наличными деньгами в течение мая 1948 года.

По поручению общего собрания подписали: Председатель колхоза Г. Харьтолов, зав. фермой И. Рындин, колхозники А. Хомяков, Т. Анякина, Е. Хомяков.

ИЗВЕЩЕНИЕ

13-го мая в 18 часов в помещении школы № 2 (ул. Свердлова) созывается У-я сессия городского Совета депутатов трудящихся с вопросом:

Исполнение бюджета 1947 года и утверждение бюджета города на 1948 год. (Докладывает заведующий горфинотделом тов. Никитин А. В.)

Многорезцовые станки

Колетни механического цеха Экскаваторного завода вскрывает резцами, позволяющие увеличивать рост производительности труда. Например, в апреле здесь были пущены в эксплуатацию три многорезцовых станка. На механическом участке, где установлено новое оборудование, производительность в апреле почти в два раза.

Учеба пропагандистов

Для пропагандистов сети партийного просвещения города и района организованы курсы. Курсы рассчитаны на 10 учебных часов. За это время пропагандисты прослушают лекции по всем главам Каткого курса и отгадывают вопросы философии. Составляются семинарские занятия. Отводится время на принятие методических навыков.

Молодежный клуб

4 мая молодежь деревни Морьяны во главе с комсомольцами устроила воскресник и пела клуб в культурный вид. Теперь в Морьянах хорший, благоустроенный, культурный оляг. Многолюдно было вечером в этот день в клубе колхоза. Сюда приехала самостоятельная молодежь колхоза "Путь к коммунизму". Зрителям остались довольными концертом.

В колхозном питомнике

В питомнике сельхозартели "Красный пахарь" Осиповского сельсовета в прошлом году было посеяно 30 тысяч семян фруктовых деревьев. Сейчас в питомнике уже появились дички. Более 14 тысяч дичков различных фруктовых деревьев после окулировки колхоз в этом году пометают в питомник колхозам, предприятиям и гражданам.

Конкурс юных математиков

В школе № 13 закончился конкурс на звание лучшего математика. В нем участвовал 31 учащийся из пятых, шестых и седьмых классов. Учащимся на четырех занятиях было предложено решить арифметические задачи для 5, 6 и 7 классов. Все задачи решил и преуспевал.

набрал 20 очков из 20 возможных ученик 5 класса Владимир Горюнов. На втором месте семиклассник Геннадий Федоров и Юрий Лопух (5 класс). Третье место поделили Виктор Белоусов, Борис Безруков, Николай Геласимовский, Валентин Виноградов и Руф Щукин. Все остальные проигрывают.

Куда пошли экскаваторы

К 1 мая Экскаваторный завод изготовил несколько машин сверх плана. Апрельские экскаваторы завод отгрузил на различные стройки. 3 экскаватора отправлены на Дальний восток, 3 — на международные выставки в Югославию, Польшу и Финляндию, 2 — из строи-

тельство электростанции в Тульской области, по одному на Туркисб Волжской, на восстановление города — героя Сталинграда и Ново-Краматорского завода имени Сталина, в угольные районы Ростова, Москвы и Ворошиловграда, в Куйбышев, Ленинград, Астрахань и т. д.

Сад имени Пушкина восстанавливается

Молодежь города восстанавливает сад имени А. С. Пушкина. В саду уже посажено около 400 лип, топаев, кустов шиповника и сирени, разбиты цветочные клумбы. Деревья рассаживаются аллеями.

да хорошо поработали учащиеся 2, 3 и 4-ой школ, фельдшерской школы и ученики начальных классов школы № 11 во главе с пионером и комсомольцами. Железную ограду изготовила в неурочное время молодежь заводов.

Лесонасаждения

Работники лесного хозяйства ведут большие работы по посеву семян и посадке леса. На площади 30 гектаров колхоза лесхоза посеяно 300.000 семян. Через определенное время это будет тридцать тысяч сосен и елей. В хозяйстве Ковровского лесхоза основные

саженцы выращиваются в питомнике. Эти саженцы сейчас высажены на площади 280 гектаров. Сам питомник из года в год расширяется. Если в прошлом году в питомнике была заготовлена 3 гектара, то в этом году дополнительно заложено два гектара.

Редкая находка

Ученик 6-го класса школы № 13 Громов Виктор, отыскал после приготовления уроков, обратил внимание на выпавший из погребенной слоя камень, отличающийся шиферообразной поверхностью и схожестью с мюлитом. Он поднял находку, обмыл ее. Камень имел в себе две отверстия. Одна из них заострена и напоминает топор.

В иллюстрированных учебниках и в книгах Громова видел подобные находки, это орудие первобытных людей. Виктор показал находку товарищам и учителям. На другой день в том же месте Завечной Слободки он нашел еще один предмет. Предполагается, что Виктор Громов обнаружил стоянку древнего человека.

На курсы председателей колхозов

Пять руководителей колхозов в этом году пройдут шестимесячные областные курсы переподготовки.

На днях на учебу в Пенкинский дом отдыха выехали председатели колхозов имени Ленина Милиновского сельсовета, Козлов и им. Чкалова Больше-Всегодичского сельсовета т. Шорюнов.

Разведение каучуконоса

В нашем районе произрастает дерево называемое "Бересклет бородавчатый". Оно больше всего размещается по оврагам. Кора корня "Бересклета бородавчатого" содержит каучуковое сырье для резиновой промышленности. До сих пор это дерево в лесах района размножалось естественным образом. Лишь недавно его стали размножать искусственным способом. В прошедшие дни весны он размещен на двух гектарах лесной площади.

В прошлом году лесхоз заготовил и отправил заводу сто пядей сырого каучукового коры. В этом и в последующие годы по мере размножения каучуконоса, сбор коры будет увеличиваться.

1 Мая в Коврове в фотоснимках

Работники художественной фотографии при клубе имени Гогила под руководством Е. Н. Иванова зафиксировали на фотопленку колонны первомайской демонстрации. Через двадцать часов они выставили в витрине магазина "Гастроном" свою работу. Фотомагик 1 Мая в Коврове, насчитывающий более 50 фотографий большого размера, — уличная бригада фотографов. Ковровцы с удовольствием смотрят их экстренный выпуск, посвященный празднику трудящихся.

Американизация европейской автомобильной промышленности

ПАРИЖ, 6 мая. (ТАСС). Нью-Йоркский корреспондент ежедневной "Аксон" пишет: "В Нью-Йорке стало известно о том, что скоро в Европу выедет большая группа инженеров и экономических экспертов автомобильной компании "Форд". Они ознакомятся с работой заводов "Форда" в Германии и во Франции с тем, чтобы переоборудовать их и расширить их производственную мощь в сотрудничестве с новыми экспансионистами планом этой компании, предложенным Герри Фордом.

После своей недавней поездки в Европу Герри Форд решил создать трест по изготовлению автомобилей, предвзятых для европейских стран. Центром этого производства будет Германия. Основой новой организации являются заводы Форда в Мельне, заводы фирмы Опель в Русселе, немецкие заводы фирмы "Байерисх-Моторверке" в Мюнхене и заводы фирмы "Адлер" в Нюрингере. Сюда брениа американских сккупационных властей владельцев указанных предприятий дали свое согласие на включение их в фордовский трест.

Автомобильные заводы Германии будут, таким образом, расширены и оснащены новой техникой для производства массового производства. Заводы европейского автомобильного треста Форда будут производить и изготовлять легковые автомобили, грузовики и броневики, предназначенные для армий стран западного блока.

Автомобильная компания "Форд" уже назвала переоборудованные заводы "Форда" в Мельне, Русселе и Мюнхене "Соединенными Штатами" в возмущении поставкам оборудования немецким заводам.

Отставка присяжных заседателей-коммунистов французского верховного суда

ПАРИЖ, 5. (ТАСС). Как сообщают агентство Франс Пресс, председатель парламентской группы коммунистов Жак Дюкло направил председателю Национального собрания Эдуарду Эррио письмо о коллективной отставке присяжных заседателей коммунистов верховного суда. Указав, что "большинство Национального собрания отстраняют коммуниста, избранного на пост вице-председателя верховного суда". Дюкло заявляет, что коммунистическая группа, отказываясь принять участие в судопроизводстве, для которого характерна "свободное коллаборационистов и последование участию движения сопротивления, решила не назначать ни одного из своих членов в число присяжных заседателей верховного суда. Коммунистическая группа не будет считать, что на ней лежит ответственность за позумительные приговоры, которые могут быть вынесены в результате изменений в составе и работе верховного суда".

Лейборист Макартур вступил в комартию

ЛОНДОН, 5. (ТАСС). По сообщению корреспондента газеты "Дейли уоркерс", лейбористский кандидат от Ренфу на всеобщих выборах в 1945 году Дан Макартур вышел из рядов лейбористской партии и вступил в коммунистическую партию.

Зам. отв. редактора К. Г. ГОРЮНОВ.

Подобному хозяйству ДУРЮС Горьковского железной дороги требуют: машин, сельскохозяйственных машин, тракторов, шифры, станины, строительств, грузовики на автомобильном, речном пароходстве. За срочными обращениями: А. Никитина, Крутовского сельсовета. № 75-01.

О явлениях в природе

ОТЧЕГО БЫВАЮТ ГРОЗЫ

Летом часто бывают грозы, сопровождающиеся сильными ливнями, а иногда и градом. Ослепительно сверкает молния, гремит гром. Случается, что град уничтожает посевы, выбивает она, ранит людей и скот. 9 июня 1926 года в дессе выпали градные вали в 200—300 граммов, а в июле 1928 года в Америке во время гроз на землю павали градные вали, весившие по 600 граммов. Не редко молнии попадают в деревянные дома и зажигают их.

Отчего же бывают грозы? Солнце в летний день сильно нагревает землю, а земля нагревает воздух. Нагретый воздух легче холодного и поэтому он поднимается вверх. Теплый воздух вверх охлаждается. Соединившись в нем водяные пары ступают в крошечные капельки. Множество этих капелек образует облако. Точно также зимой из теплого воздуха, который мы выдыхаем, возникает из холоду облачко из мельчайших капелек воды.

Часто капельки воды поднимаются очень высоко, замерзают и превращаются в льдинки. При этом на них оседают другие капельки и льдинки увеличиваются, и становятся такими тяжелыми, что начинают падать. Если льдинки

не очень велики, то при падении они успевают растаять и превратиться в капелюк д жая. А более крупные льдинки достигают земли не растаяв, в виде града.

Но с каплями в облаках происходит еще более удивительные превращения. Бурные порывы ветра ра биают многие капли на мельчайшие бызги. При этом в них накапливается электричество. В облаках, состоящих из капелек, накапливается ток много электричества, что производит сильный разряд: между облаком и землей прорывается огромная электрическая искра — молния. То, что молния — это электрическая искра, еще 20 лет назад установил великий русский ученый Ломоносов.

Температура молнии огромна. Она достигает 10—15 тысяч градусов. Лучшей защитой от молнии является громоотвод, который отводит электрический разряд в землю. Электрические разряды молнии вызывают гром. Грозовые раскаты грома — это отгравнение звука от земли и облаков.

Наука до конца разгадала тайну молнии и грома, которые с незапамятных времен вызывали у людей суеверный страх.

Приметы о погоде

Существует очень много народных примет о предстоящей погоде. Среди ветных примет встречаются и звериные.

Иногда приметы противоречат друг другу. Так, в одних местах говорят: "бабье лето хорошо — значит осень дурная", а в дру-

гих говорят обратное: "по бабьему лету — и осень". Надо поэтому к народным приметам о погоде относиться осторожно и использовать те из них, которые проверены наукой. Из многих примет о погоде приведем несколько наиболее надежных и простых.

Признаки ясной погоды

- Около полудня появляются плоские кучевые облака, исчезающие к вечеру.
- При закате солнца небо окрашивается в золотистые и розовые тона.
- Дым из труб или от костров идет вверх.
- Слабый ветер к полудню немного усиливается, к вечеру опять стихает.

Признаки возможного дождя

- Утренняя заря багрово-красная или красно-коричневая.
- Звезды сильно мерцают.
- Появляются облака, постепенно затягивающие все небо. Часто при этом они быстро мчатся по небу с севера или запада.
- Дым в тихую погоду стелется по земле или чуть поднимается, опускается вниз.

- Днем жарко, к ночи становится прохладно.
- Вечером и ночью воздух в лесу заметно теплее, чем в открытом поле.
- При поезде на холм или возвышенность вечером и ночью чувствуется тепло.
- После захода солнца, в низинах и на пыльных дорогах появляется туман, который исчезает после восхода солнца.